
 

 

 

SPLETNI SEMINAR ATHENA: Sinergije med organizacijami za raziskave in inovacije ter 

oblikovalci politik za enakost spolov 

 

 

Spletni seminar ATHENA z naslovom Sinergije med organizacijami za raziskave in inovacije ter 

oblikovalci politik za enakost spolov je omogočil izmenjavo izkušenj, najboljših praks, izzivov in ovir v 

zvezi s promocijo načrtov za enakost spolov (NES) med oblikovalci politik in raziskovalnimi 

organizacijami. Ključne govorke in govorec iz Španije, Portugalske, Italije, Bolgarije in Slovenije so delili 

svoja spoznanja in poudarili pomen vključevanja vidika spola v raziskave in inovacije ter 

intersekcijskega pristopa. 

 

Dogodek je 27. oktobra 2023 ob 14. uri potekal v živo prek spletnega kanala YouTube. Srečanje je 

moderirala Michelle Perello iz Consulta Europa, na njem pa so sodelovale naslednje govorke in 

govorec: 

 

Kika Fumero: politična svetovalka za enakost, nasilje na podlagi spola in človekove pravice, svetovalka 

za enakost spolov, nekdanja direktorica Inštituta za enakost na Kanarskih otokih, 

Silvia Ruedo Pascual: direktorica Enote za ženske in znanost, Ministrstvo za znanost in inovacije 

Španije, 

Ivana Radonova: članica ekipe bolgarskega predsedovanja Svetu EU na Ministrstvu za izobraževanje 

in znanost, 

Sandra Garcia: regionalna direktorica za spodbujanje enakosti in socialne vključenosti vlade Azorov,  

Tomaž Boh: vršilec dolžnosti generalnega direktorja Direktorata za znanost slovenskega Ministrstva 

za visoko šolstvo, znanost in inovacije.  

 

Na spletnem seminarju sta sodelovali tudi predstavnici sestrskih projektov Cristina Solera iz 

MindtheGEPs in Giovanna Badalassi iz LeTSGEPs. 

V prvi polovici dogodka so panelistke in panelist razpravljali o pomanjkljivostih in priložnostih, s katerimi 

so se srečali ob uvedbi in izvajanju načrta za enakost spolov v svojih institucijah, ter jih identificirali. 

Silvia Rueda Pascual je spregovorila o vključevanju načrtov za enakost spolov na področju raziskav in 

inovacij kot učinkovitem načinu spreminjanja same narave znanja s povečanjem udeležbe žensk ter 

vključevanjem njihovih potreb in perspektiv. Poleg tega je poudarila pomen ozaveščanja prek kampanj, 

ki vključujejo izobraževanja, usposabljanja in razširjanja informacij, z namenom, da bi ovrgli stereotipe 

o spolih, se borili proti nasilju na podlagi spola in spodbujali enakost spolov. Po Silvii Rueda je pristop, 

ki temelji na ničelni toleranci in intersekcionalnosti, bistvenega pomena za prehod k bolj 

participativnemu ter raznolikemu modelu, takemu, ki dejavno posluša ženske in verjame v njihove 

talente in potencial. Podobno je izpostavila nov španski zakon o znanosti kot pomemben mejnik pri 

doseganju enakosti med moškimi in ženskami, saj premošča razlike med spoloma in daje večjo 

prepoznavnost raziskovalkam ter njihovi ključni vlogi na področju znanosti, naravoslovnih ved, 

tehnologije in inovacij.  

Kika Fumero je delila svoje izkušnje v vlogi nekdanje direktorice Inštituta za enakost na Kanarskih 

otokih. Ob predstavitvi politik, ki jih je izvajala v preteklih letih, je spregovorila o pomenu uporabe 

družbenih medijev kot orodju za učinkovito komuniciranje s civilno družbo. Po njenih besedah bi moral 

biti vsak ukrep v okviru načrta za enakost spolov izveden intersekcijsko, ugotovitve pa bi morale biti 

dostopne vsem. Le tako se je mogoče spoprijeti z različnimi realnostmi in zagotoviti, da nihče ne bo 

zapostavljen. Z ustvarjanjem varnih prostorov za razpravo je mogoče oblikovati javne in zasebne 

politike, ki so usklajene s potrebami družbe. Po Kiki Fumero je soizobraževanje temeljnega pomena za 
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preprečevanje nasilja na podlagi spola, pohabljanja ženskih spolnih organov in trgovine z ljudmi za 

spolno izkoriščanje; to so dejavnosti, ki jih je izvajala med delom za kanarski Institut za enakost. 

Sandra Garcia je pojasnila, da zaključujejo pripravo predloga za prvi regionalni načrt za enakost in 

nediskriminacijo na Azorih. Načrt temelji na potrebi po izvajanju ukrepov za ozaveščanje ter podporo 

javnih in zasebnih politik, ki krepijo vlogo in povečujejo prepoznavnost žensk. Z drugimi besedami, 

stremi k temu, da enakost možnosti in dostojanstvo postaneta resničnost. Ta strateški dokument in nov 

politični instrument bosta po besedah Sandre Garcia omogočila obravnavo širšega spektra vprašanj, 

povezanih z enakostjo spolov in diskriminacijo kot celoto. Poleg tega je spregovorila tudi o pomenu 

finančne podpore drugim pobudam v okviru načrta za enakost spolov, tako javnih kot zasebnih, da bi 

združili moči in povečali njihov doseg. Čeprav gre za devet otokov, ki se razlikujejo po velikosti, jim je 

uspelo ustvariti pomembno mrežo, ki tesno sodeluje tudi s partnerji, kar omogoča spremembe. 

Tomaž Boh je delil izkušnje slovenskega ministrstva na področju izvajanja politik enakosti spolov. 

Vprašanje je zanj tesno povezano z izzivom omogočiti širši skupini raziskovalk obstoj v znanstveni 

karieri. V zadnjih dveh letih so načrti za enakost spolov postali pomemben del strategij in politik 

slovenskih raziskovalnih ustanov. Ta osredotočenost na enakost spolov je postala zelo opazna, saj se 

uravnotežena zastopanost spolov zdaj zahteva za vse svetovalne organe na področju raziskav in 

inovacij. Prav tako je bil dosežen pomemben napredek pri zagotavljanju enakih možnosti za 

raziskovalke s tem, ko jim je bilo omogočeno, da po vrnitvi s starševskega dopusta dokončajo svoje 

raziskovalne projekte. Zato Tomaž Boh meni, da je pomembno podpirati tudi druge pobude ter 

strokovnjakinje in strokovnjake, ki se ukvarjajo s tem področjem, saj so bistveni akterji pri promociji 

načrtov za enakost spolov znotraj in zunaj področja znanosti in inovacij. 

 

Ne nazadnje sta Cristina Solera in Giovanna Badalassi spregovorili o glavnih ugotovitvah sestrskih 

projektov MindtheGEPs in LeTSGEPs. Cristina Solera je pojasnila, kako so lahko s tem, ko se niso 

osredotočili le na akademsko področje, upoštevali širše kontekste in zajeli številne ovire, ki obstajajo 

na področju raziskav v zvezi z neenakostjo spolov. Po njenih besedah mora obstajati stalna interakcija 

med strukturnimi dejanji in kulturnimi dejanji, da ne bi spremenili le številk, ampak tudi miselnost. 

Giovanna Badalassi je spregovorila o rezultatih projekta LeTSGEPs, ki se je ravno bližal koncu. 

Izpostavila je vprašanje časa in proračuna v raziskavah ter kako neposredno vplivata na enakost 

spolov. Po besedah Giovanne Badalassi so bili ti dejavniki dolgo spregledani in pogosto pozabljeni pri 

načrtovanju ter izvajanju načrtov za enakost spolov. Končne ugotovitve bodo obravnavane na zadnji 

skupni konferenci projekta LeTSGEPs 23. novembra. 

 

Sledila je okrogla miza, ki je ponudila možnost za razpravo in končne misli o spodbujanju načrtov za 

enakost spolov z vidika oblikovalcev politik in raziskovalnih institucij. Na spletnem seminarju je bilo 

poudarjeno, da so načrti za enakost spolov tudi stvar povečanja konkurenčnosti naših institucij in 

spreminjanja obstoječega modela za opolnomočenje ter spodbujanje nadarjenih žensk v raziskavah in 

inovacijah ter drugod. 
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